

国际·综合

# 乌克兰东部两州约九成选票支持独立 俄罗斯“尊重”公投结果



五月十一日，在乌克兰东部的顿涅茨克州，工作人员正在统计选票  
(新华社发)

## 老当益壮

波兰104岁老翁完成百米赛跑，成绩为32.79秒

□新华社供本报特稿

据外媒11日报道，波兰老翁斯坦尼斯瓦夫·科瓦尔斯基日前完成壮举，以104岁高龄完成百米赛跑，成绩为32.79秒。

早在比赛前，波兰田径名将马雷克·普拉夫戈就在网上为他加油，他写道：“欧洲历史上完成百米赛跑的最年长者”为96岁。希维德尼察居民斯坦尼斯瓦夫·科瓦尔斯基如今104岁，他将挑战新的欧洲纪录。他参加的组别没有其他选手，这意味着只要冲过终点线……他就能创造新纪录。”

科瓦尔斯基没有让大家失望。比赛当天，他身穿印有“104”字样的运动服，顺利抵达终点。全场观众都为他欢呼鼓掌，还有人为他送上奖杯和鲜花。

科瓦尔斯基说，这次还是他的百米最好成绩，先前他的百米最好成绩为34秒。

科瓦尔斯基说，退休前，他的居住地离工作地有10公里，走路或骑车是上班的主要方式。92岁时，他才爱上跑步，他每天都要跑10公里，风雨无阻。

科瓦尔斯基认为，除了坚持运动，自己身体硬朗的最重要原因是适量饮食。



波兰老翁斯坦尼斯瓦夫·科瓦尔斯基(中)在参加比赛  
(网络图片)

## 以水治“水” 为抑制民众随地便溺， 印度政府用水柱喷射

□据 新华网5月11日电

据印度媒体报道，为抑制民众随地大小便，印度孟买市政府派出专用水车沿街巡逻，惩治这种不文明行为。

联合国10日发布报告称，全球有10亿人习惯随地大小便，仅印度就占6亿人，每天的废物总量达73155吨，相当于10座埃菲尔铁塔的重量。随地大小便不仅污染环境，也传播疾病。

印度孟买市政府为此派出专用水车，只要发现有人当街脱裤大小便，就以强力水柱冲向当街便溺者，直到他倒地。(如图)专用水车上还贴着标语：“你停我们就停！”

对于使用专用水车，印度民众的反应不一。有民众认为，真正的问题是印度缺乏公厕。但联合国报告指

出，印度其实并不缺乏公厕，人们只是喜欢就地方方便，要改善环境卫生，就要改变民众习惯。

印度民众对随地大小便已经习以为常，认为这是亲近自然的表现。许多农民甚至迷信地认为，家里有厕所不吉利，因此家里再有钱也不建厕所。

为抑制民众随地大小便，印度政府曾想过许多办法，如对随地便溺者击鼓吹哨，让对方当场难堪；在墙上挂起神像，让随地便溺者看到神像而心生敬意不敢冒犯。近日，印度政府还发起“无厕所，无新娘”运动，号召女方家庭在答应求婚前，先去检查一下男方家中是否有室内厕所，若没有就不要完婚。因此，很多印度未婚男子为娶老婆纷纷在家盖起厕所。



□新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装宣布，初步计票结果显示，在当天关于两州地位问题的公投中，约九成选票支持独立。

对此结果，俄罗斯政府12日在一份声明中说，“尊重”乌东部两州人民在公投中表达的意志，呼吁以和平方式履行投票结果。欧盟外长会议当天准备扩大对俄罗斯的制裁范围，同时谴责在乌东部举行的两场公投不合法。

### 1 约九成选票支持独立 2 各方反应不一

顿涅茨克州组织公投的选举委员会主席罗曼·利亚金11日深夜宣布初步计票结果，称89.07%的选票赞成独立，10.19%的选票表示反对，另有0.74%的选票遭破坏。

利亚金说，计票工作进行得较快，这一数据可被视为“最终结果”。按照他的说法，当天的投票率为74.87%。

“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会主席马雷欣12日宣布，在11日举行的关于卢甘斯克州独立问题的公投中，赞成票和反对票分别约占96%和3.8%，此外还有一部分选票为无效选票。当天的选民投票率为75%。

乌克兰总人口大约有4600万，其中顿涅茨克州和卢甘斯克州共有大约700万人。利亚金称，根据顿涅茨克州的公投结果，乌克兰在本月25日举行总统选举时，顿涅茨克州将不会组织相关选举投票活动。

乌克兰外交部11日发表声明，不承认这次公投的合法性，认为“这类违法闹剧的组织者违反了乌克兰宪法和法律”，公投结果对乌克兰的领土完整“没有法律意义”，同时指责俄罗斯“鼓动、组织和资助了”这次公投。美国、德国、法国和英国等国也称两州的公投“不合法”。

俄罗斯总统新闻局12日发表声明说，俄罗斯注意到乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州地方公投的高投票率，尊重两州人民在公投中表达的意志。声明表示，公投结果需要通过基辅与东部

### 3 扩大制裁

欧盟外长会议12日继续讨论乌克兰问题，否认乌克兰两州公投的合法性，准备扩大对俄罗斯的经济制裁。

数名欧盟成员国外长谴责乌东部11日举行的公投。

一些外交官告诉法新社记者，欧盟外长会议打算追加制裁13名俄罗斯人和两家俄罗斯能源领域公司。这些人员和公司的具体信息尚不清楚。

一些外长坚持乌克兰按照计划于本月25日举行总统选举。

欧安组织轮值主席迪埃·伯克哈尔特说，欧安组织打算派遣大约1000名监督

员参与选举过程，这是欧安组织历史上“最大的任务”。

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔打算13日前往乌克兰首都基辅，可能还将访问乌东部和南部。施泰因迈尔说：“我们必须做好25日选举遭阻挠的准备……如果选举遭阻挠，我们必须考虑实施进一步制裁。”

顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装4月初分别成立“人民共和国”，决定在5月11日举行关于两州地位问题的地方公投。乌当局以警告和采取军事行动等方式试图阻止，未能奏效。

洛阳晚报 百业信息 63330377  
 5月16日-18日太阳巧客巨惠风暴!  
 48V(交两千元抵四千元), 60V、60V 空调版(旧电动车、摩托车超级置换最低折一千元), 试驾有礼。  
 太阳巧客洛阳关林店15038576669  
 洛阳晚报 教育广场 63330377  
 飞宏教育(新律政)  
 一二级建造师代报名、考试培训、挂靠; 中级职称、三类人员、十大员、特种工; 资质升级; 执业医师、药师、护士考试培训; 学历教育: 中专、大专、本科; 国家司法考试。  
 洛阳市西工区九都路春蕾大厦1202室  
 63225022 18736365777 www.lyxz.com